

## 央行降准0.5个百分点 年内或第三次下调

中国人民银行27日宣布,决定自2024年9月27日起,下调金融机构存款准备金率0.5个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为6.6%。

这是年内第二次降准,预计释放长期流动性约1万亿元。今年首次降准已在2月落地,年内两次降准共降低金融机构存款准备金率1个百分点,共计将向市场提供长期流动性约2万亿元。记者从中国人民银行了解到,此次降准政策落地后,大型银行的存款准备金率将降至8%,中型银行将降至6%。农村金融机构在几年前已执行5%的存款准备金率,不在此次调整范畴内。

中国人民银行行长潘功胜在宣布降准消息时表示,降准政策实施后,我国存款准备金率还有一定下调空间,年底前根据相关情况还可能进一步降准0.25个到0.5个百分点。中国人民银行表示,中国人民银行坚持支持性的货币政策立场,为中国经济稳定增长和高质量发展创造良好的货币金融环境。

### 国内

## 有线电视和IPTV 开机广告已全面取消

在国新办27日举行的系列主题新闻发布会上,国家广播电视总局副局长朱咏雷介绍,自去年深入开展电视“套娃”收费和操作复杂治理以来,人民群众“看电视难、看电视烦”的问题得到有效解决;5.6亿有线电视、IPTV和互联网电视终端,实现了收费包压减50%以上的目标,免费节目大幅增加;有线电视和IPTV全面取消了开机广告。

“下一步,我们在治理电视‘套娃’收费方面,将进一步优化管理制度,加强监督检查,坚决不能让‘套娃’收费现象反弹。”朱咏雷表示,广电总局下半年还会制定一些法规制度,有线电视和IPTV、互联网电视到底有哪些服务标准,要向全社会公布。广电总局还将优化互联网电视的融合影视包设置,使人民群众能够看到更多更丰富的内容。

## 可以弹性休假 浙江延长婚假时间至13天

浙江省十四届人大常委会第十二次会议27日通过《浙江省婚假规定》,延长婚假天数至13天,可采取弹性休假。

浙江省卫生健康委员会主任王仁元表示,随着浙江人口的通婚圈增大,目前浙江执行的3天婚假天数难以满足婚检、登记、办婚宴、路程往返、蜜月旅行等需求。规定提出,依法办理结婚登记的职工,享受婚假13天。国家法定节假日、休息日不计入婚假假

期。职工选择休婚假的,自登记结婚之日起一年内休婚假;确因工作需要,不能在一年内休婚假的,经用人单位与职工协商,可以延后半年休婚假。职工经与用人单位协商,可以一次性休婚假,也可以分段休婚假。

规定明确职工在本规定施行之日前登记结婚未领一年,未休婚假的,按照本规定执行;已休婚假的,可以按照本规定补足婚假。

### 国际

## 当选自民党新总裁 石破茂将出任日本首相

日本自民党总裁选举27日在东京举行,自民党前干事长石破茂当选自民党第28任总裁。10月1日,他将在临时国会中通过指名选举接替岸田文雄出任日本新首相。

当天的选举共经历了两轮投票。在第一轮投票中,9名候选人无一得票超过半数,因此得票数居前两位的经济安全保障担当大臣高市早苗和石破茂进入第二轮角逐。最终石破茂获215票,高于高市早苗的194票,当选自民党第28任总裁。

石破茂现年67岁。这是他第五次竞选党首。他早年在银行工作,从政38年来,涉足农业、安全、地方振兴等多个领域,曾任自民党干事长、政策调查会长,获称“政策通”。日本广播协会此前发布民调结果显示,28%的民众支持石破茂出任自民党总裁。

## 求救92次均遭拒 韩国一女子心脏病发离世

韩国政府近日公布的一份报告显示,在韩国的中秋假期期间,一名三十多岁的年轻女性因急性心脏病发作离世。令民众气愤的是,在该女子情况危急的时候,釜山市10家大型医院均拒绝接收,原因是医生持续的罢工导致人手紧张。

报告称,急救人员为这名女性总共拨打电话92次,希望为她联系到拥有相应急诊设备的医院,但这

些努力都失败了。救护人员将她送到附近的海东医院,通过心肺复苏和药物治疗,这名女子的病情一度有所好转。但由于她有神经系统疾病的病史,按规定需要到更高级别的综合医院进行治疗。不过尽管急救人员打了92个电话,但由于医护人员不足,没有一家符合资质的合格医院可以收治她。在此期间,这名女子总共经历了四次心脏骤停,最终于当天上午被宣布死亡。

## “深情对视”照曝光 马斯克否认与意总理谈恋爱

近日,美国知名企业家马斯克与意大利总理梅洛尼在晚宴上“深情对视”引发关注。26日,马斯克在社交媒体上回应称,他与梅洛尼之间不存在任何“浪漫关系”。

23日,马斯克与梅洛尼参加美国智库大西洋理事会一场晚宴,两人在活动上“亲密交谈”的甜蜜画面在社交媒体上曝光。有网友评论,这是马斯克与梅洛尼“在公开场合谈恋爱”。当天晚宴上,梅洛尼获得大西洋理事会的“全球公民奖”。应梅洛尼要求,马斯克受邀在晚宴上介绍梅洛尼。马斯克在发言时用“她的内在比外表更美丽”等语句称赞梅洛尼。梅洛尼则称赞马斯克是“珍贵的天才”并发表了一段演讲,马斯克起身鼓掌,活动上两人的互动让人感受到“空气中弥漫着爱的气息”。

### 边栏

## “元”公司推出 首款全息AR眼镜“猎户座”



在美国加利福尼亚州举办的年度开发者大会上,“元”公司展示了其首款全息增强现实(AR)眼镜原型产品,内置人工智能(AI)功能,包含可接收并理解用户神经信号的腕带组件。

此次发布的AR眼镜原型名为“猎户座”,外观看起来与普通黑色框架眼镜类似,重约100克,需要通过一个腕带和为眼镜提供算力支持的计算主体协同。除了能与用户通过语音指令、键入指令等互动以外,该眼镜还能通过腕带组件接收与用户手势相关的神经信号,将其翻译成数字指令。

与虚拟现实(VR)头戴式显示器不同,AR眼镜实现了将数字内容无缝融合到用户的真实视野中。据美国媒体报道,该眼镜成本高达1万美元。作为一款原型产品,它也存在一些不足,比如续航能力仅有2小时。

## 最新研究显示 全球1/3以上儿童近视



据美国有线电视新闻网(CNN)26日报道,最新研究成果显示,过去30年间,全球儿童近视率显著上升,儿童近视比例已从1990年的24%激增到去年的36%。到2050年,儿童近视比例可能继续上升至接近40%的水平。

研究发现,不同地区儿童近视率差异很大,东亚国家儿童近视率最高,是白人儿童近视率的两倍多。其中,日本儿童近视率全球最高,达86%;韩国其次,达74%。此外,城市儿童近视率高于农村,女孩近视率略高于男孩。研究人员表示,家长应关心孩子用眼卫生,帮助孩子养成良好的用眼习惯。

## 德国铁路公司 将用无人机监测铁路网

德国铁路公司近日宣布,拟于明年春季开始测试利用无人机监测德国铁路网络。据德新社报道,该公司在柏林举行的一个行业展会上宣布上述消息,还展示了一架无人机原型机。

依照公司说法,新型无人机续航能力可达150公里,可在铁路运营期间使用。另外,与直升机等飞行器相比,无人机的成本效益更佳,噪声也更小。德国铁路公司说,“这对员工来说也是好事,他们不必再顶风冒雨外出,而是可以在平板电脑上通过人工智能获取所需的信息。”